



庆祝人民海军成立70周年大会在京举行

新华社北京4月21日电(张金娟 侯融)庆祝人民海军成立70周年大会21日上午在北京举行。

大会回顾了70年来人民海军从无到有、从小到大、从弱到强的奋斗历程,总结在战斗、建设、改革、转型和军事斗争准备实践中形成的历史经验,展望在新时代征程上全面建成世界一流海军的光明前景,并对70年间为海军建设发展作出突出贡献的单位和个人进行表彰。

大会指出,70年来,人民海军始终对党忠诚、听党指挥,英勇善战、敢打必胜,改革创新、勇于超越,恪守宗旨、服务大局,英模辈出,已逐步发展成为一支能够有效捍卫国家主权、安全、发展利益的强大的现代化海军。特别是党的十八大以来,在习近平强军思想的科学指引下,人民海军高歌猛进、阔步前行,大踏步赶上时代发展潮流,发生了历史性变革、取得了历史性成就。

大会表示,海军广大官兵将始终围绕“坚决听党指挥,加快转型发展,建成一流海军,随时准备打仗”的目标要求,坚定不移用习近平强军思想统一思想行动,以纪念人民海军成立70周年为新的起点,奋力跑好手中的历史接力棒,为加快海军转型发展、全面建成世界一流海军贡献智慧和力量。

军委机关领导、部队英模代表、海军机关和驻京单位官兵代表等1300余人参加大会。

探寻5亿年前“生命大爆发”之奥秘

——中国科学家发现寒武纪“化石宝库”清江生物群纪实



2014年,西北大学地质学系的师生在湖北省宜昌市丹水河进行“清江生物群”化石挖掘。

遥远的5亿多年前,地球上存在过哪些生物?曾令达尔文感到困惑的“寒武纪生命大爆发”到底蕴藏着哪些奥秘?生活在当下的我们该如何看待那个遥远又遥远的地质时代?

近日,中国科学家在全球知名的美国《科学》杂志上发表的论文《华南寒武世布尔吉斯页岩型化石库——清江生物群》,《科学》杂志在媒体的简介

再次引发了圈内圈外对研究地球早期生命演化和动物门类起源话题的广泛关注。

中国西北大学早期生命与环境创新研究团队张兴亮、傅东静等首次公布了他们在湖北宜昌长阳地区发现的距今5.18亿年的寒武纪特异埋藏软躯体化石库——“清江生物群”。

《科学》杂志在媒体的简介

中说“揭示寒武纪之谜的新宝藏出土了。”英国《自然》杂志在报道中称:“清江生物群打开了观察壮观寒武纪的又一个窗口,各种新的生物类群前所未见。”

“清江生物群是令人震惊的科学发现!”瑞士洛桑大学古生物学家艾莉森·戴利在《科学》期刊发表的评论文章中称。

这个引发国际科学界不吝赞美之辞评价的突破性发现,到底打开了怎样的“新宝藏”?中国科学家又是如何打开并探究

这个宝藏的?

5.18亿年与12年:

寒武纪“化石宝库”新露真容

2007年的暑假,西北大学地质学系教授张兴亮带着傅东静等几名研究生在湖北宜昌长阳地区进行野外踏勘。

这里,群山环抱,清江在山里静静流淌着。一天傍晚,当他们沿着河边行走时,一块石头引起

了张兴亮的注意。于是他们便拿出地质锤开始敲了起来,没想到竟然在石头中发现了拇指长的半只虫化石。这个“虾”状节肢动物正是布尔吉斯页岩型化石库很有代表性的林乔利虫。紧接着,他们又在这个位置找到了寒武纪早期的无脊椎动物纳罗虫化石。

尽管是一个重大发现,但从事早期生命研究的科学家似乎都特别冷静,发现有数亿年久远的化石似乎并没让他们一味欢呼雀跃。在与蕴藏着5亿多年前生命信息的林乔利虫化石“邂逅”之后,他们在这片区域的研究延续了12年。

发现清江生物群的宜昌长阳地处鄂西南山区,寒武纪地层分布广泛。2007年后,西北大学早期生命与环境创新研究团队野外发掘和大量的研究工作,逐渐揭开了这个寒武纪“化石宝库”的神秘面纱。

“刚开始每年去清江两三次,只要听说水位下降,河床露出来了,我们就去开采化石,不论刮风下雨,即使下雪也不例外。”论文第一作者傅东静副教授回忆道。

采集化石的过程异常艰辛。工人要用撬杠撬出来1立方米大小的石块,科研人员用地质锤顺着页岩的层面劈,一边劈一边看,直到找到化石,然后是整理、编号、打包……再把挖掘的化石背出山,带回实验室。

在实验室里,每一块标本都要在显微镜下进行前期修复,使用扫描电镜揭示化石的超微结构以及元素组成,再对化石进行高精度三维立体扫描……

就这样,他们在湖北大山的“石海”中搜寻,找出了两万枚化石标本。

科研上的突破是在2014年取得的重要进展。那时,团队已经采集了上万块化石。经过无数次分析、比较、研究,团队终于做出了这样的判断:这是一个能够揭示寒武纪大爆发时期动物门类多样性及其演化进程的重要化石宝库。

谈到对“清江生物群”的命名,傅东静说,一方面是因为化石埋藏地是在清江与丹水河的交汇处,我们更希望去开发化石,不论刮风下雨,即使下雪也不例外。”论文第一作者傅东静副教授回忆道。

(下转二版)

省国防工会

在西安举办职工帮扶、互助保障业务培训班

并传达好培训精神,争取得到党委及行政领导支持,把惠及职工的好事实做好,为城市困难职工解困脱困、全面建成小康社会、奋力谱写陕西追赶超越新篇章贡献工会力量。

陕西职工帮扶服务中心主任冯勇对省国防工会系统的职工帮扶工作给予充分肯定,并向学员解读了当前职工帮扶工作的新政策、新要求,就在新政策下如何做好职工帮扶工作进行讲授。陕西职工帮扶服务中心张兴岐、中互会西安办事处工作人员安坤分别讲解了如何做好困难职工档案管理和职工互助保障工作内容。现场答疑环节将培训气氛推向高潮。

本次培训内容针对性强、专业度高,得到了参训人员充分肯定。大家表示,这次培训班举办得很及时,切实帮助解决了在开展职工帮扶及互助保障工作中遇到的一些疑难问题。回去后将努力把所学知识运用到实际工作中,力争高标准做好职工帮扶和互助保障工作。

本报讯4月17日,省国防系统职工帮扶、互助保障业务培训班在西安举办。省国防工会副主席高莉出席开班仪式并作动员讲话,省国防工会权益保障部部长尹凌主持开班仪式。来自系统各企事业单位的164名业务负责人及专干参加培训。

高莉传达了省总党组成员、副主席,省国防工会主席吴志毅对大家的关心和问候。她指出,自2008年提出依据帮扶原则以来,省国防工会坚持定期开展帮扶工作业务培训,不断加强救助原则,全系统各级工会组织投入了大量人力物力,广泛开展了以双节送温暖、金秋爱心助学、困难职工临时救助、帮扶结对为主要形式的帮扶活动,经过十多年学习和实践,依档帮扶已成为常态,帮扶工作逐步实现了标准化、制度化,为困难职工解决了许多生活上的问题,发挥了工会帮扶工作应有的作用。

高莉要求参训人员要充分认识培训的重要性,通过学习,完善职工帮扶和互助保障工作知识,提高自身业务能力,



讴歌劳动美 建功新时代 全省职工烘焙大赛 华阴市总工会协办

4月20日,由省财贸金融轻工工会、省烘焙行业协会主办的2019中国技能大赛——第二十届全国焙烤职业技能竞赛西安赛区比赛、陕西省第十四届烘焙

技术大赛在西安食品工程技工学校举行。来自省内外30余家烘焙企业的上百名选手参赛。

省总工会党组成员、副主席丁立虎宣布大赛开幕,并为获得“陕西省技术能手”称号、前三名获奖选手将推荐参加2019年5月举办的第二十届全国焙烤职业技能竞赛上海总决赛。图为裁判员现场打分。本报记者 鲜康 摄

据了解,本次大赛共进行月饼、西式糕点等4个项目比赛,36名选手分获金、银、铜奖。各项目一等奖选手经省人社厅、省科技厅、省总工会、共青团陕西省委核准后,授予“陕西省技术能手”称号,前三名获奖选手将推荐参加2019年5月举办的第二十届全国焙烤职业技能竞赛上海总决赛。图为裁判员现场打分。本报记者 鲜康 摄

省总机关第五党支部 结对帮带青年干部更好更快成长

本报讯(戴惠阳)省总工会机关第五党支部充分认识稳妥发展新党员对于加强基层组织建设的意义,把团结教育青年干部和发展党员工作相结合,通过支部党员和青年干部结成入党帮扶对子,帮助他们更好更快成长。

该支部根据入党意愿的3名青年的年龄、性格等特点,指派了支部3名党员与他们结成对子,利用工作之余向他们介绍党的基本知识,使他们懂得党的性质、纲领、指导思想、宗旨、任务、组织原则和纪律,明确党员的权利和义务,端正入党动机,真正做到思想上入党。支部党

员还主动从政治上、业务上、生活上,对他们进行关心、帮助和支持,通过多种形式引导积极分子进一步增强使命感、责任感,在岗位上发挥积极作用,做到行动上入党。

该支部书记杨景龙表示,面对青年干部的入党意愿,通过党员与青年干部结对,可帮助他们尽快认识党,更好向党组织靠拢,更符合党组织要求。同时,支部也会进一步健全发展党员工作制度,严肃发展党员工作纪律,坚持成熟一个、发展一个,切实把好党员队伍“入口关”,提高发展党员工作质量。

一季度陕西GDP同比增长6.3%

本报讯(记者 牟影影)4月19日,省政府新闻办召开新闻发布会。省统计局新闻发言人、总统计师张焯发布了一季度全省经济运行情况。初步核算,一季度,全省实现生产总值5450.34亿元,同比增长6.3%。

一季度全省经济运行总体平稳,呈现稳中提质、稳中有进、稳中有忧的态势。

农业生产向好。全省秋冬播小麦面积1448.90万亩,同比下降0.1%,较上年同期收窄0.3个百分点。

工业生产增速回落。规模以上工业总产值同比增长6.4%;规模以上工业增加值增长2.8%,较上年同期回落6.7个百分点,较1月至2月加快0.8个百分点。

建筑业增长放缓。全省建筑业增加值319.08亿元,同比增

长15.4%,较上年同期回落0.4个百分点。

投资保持较快增长。全省固定资产投资(不含农户)同比增长9.2%,较上年同期回落3.9个百分点。其中,民间投资增长21.4%,加快1个百分点。房地产开发投资高速增长。

消费市场增长减缓。全省社会消费品零售总额2321.69亿元,同比增长7.5%,较上年同期回落3.9个百分点。

对外贸易高位回落。全省进出口总额856.09亿元,同比增长2.8%,较上年同期回落43个百分点。

金融存贷款增长加快。3月末,全省金融机构人民币各项存款余额42466.82亿元,同比增长9.3%。金融机构人民币各项贷款余额32068.84亿元,增长14.5%。

财政收入占比提高。全省地方财政收入659.69亿元,同比增长7.6%。其中,各项税收519.40亿元,增长7.9%,占地方财政收入的78.7%。

新动能发展势头足。全省高技术产业增加值增长16%,较上年同期加快3.6个百分点。高技术制造业投资增长20.5%,有力助推产业结构转型升级。战略性新兴产业增加值增长10.6%,占GDP的10.9%,占比较上年同期提高0.4个百分点。

张焯认为,随着全国减税降费和支持民营经济发展政策的持续落地,以及我省“三个经济”持续发力、营商环境不断改善、企业陆续复工复产,一批重点项目集中开工,预计上半年全省经济增长将好于一季度,全年保持平稳向好的态势。

张仲茜在渭南调研基层工会工作时强调 各级工会要大力弘扬奋斗精神科学精神劳模精神工匠精神 唱响劳动最光荣劳动最崇高劳动最伟大劳动最美丽主旋律

本报讯(渭宣)4月16日至17日,省总工会常务副主席张仲茜到渭南开展“往职工中走,往心里做,往实处落”行动宣讲并调研指导基层工会工作。

张仲茜一行先后到大荔县总工会、中通快递公司、澄城县澄城卷烟厂等单位详细了解基层工会工作基本情况、企业发展情况、职工生产生活现状和存在问题,对下一步开展工会工作提出了建设性意见和建议。

张仲茜充分肯定了渭南市两级工会和基层工会组织在“八大群体”入会、工人文化宫建设、劳模服务管理、互助保障、职工服务、基层工会作用发挥等方面所做的主要工作和经验做法。他强调,渭南市各级工会要进一步提高政治站位,充分发挥党建引领作用,不断提升自身建设,加大工会组建力度,真正做到网格化全覆盖;要继续开展好“工会在您身边,竭诚为您服务”主题活动,多帮政府干好正在干的事,多做职工关心操心的事,把工会工作干在职工心坎上;要在“五一”劳动节来临之际,策划开展形式多样、丰富多彩的庆祝活动,大力弘扬奋斗精神、科学精神、劳模精神、工匠精神,汇聚起向上向善的强大力量,唱响“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”主旋律,鼓励激励职工在经济社会可持续发展中建功立业,展现新作为,作出新贡献。

张仲茜在渭南调研基层工会工作时强调 各级工会要大力弘扬奋斗精神科学精神劳模精神工匠精神 唱响劳动最光荣劳动最崇高劳动最伟大劳动最美丽主旋律

“讲工匠故事·展劳模风采”主题活动举办

本报讯(实习记者 牟影影)4月18日,由中国机械冶金建材工会、陕西省总工会、陕西汽车控股集团有限公司共同举办的“讲工匠故事·展劳模风采”主题活动在西安开幕。省总工会党组成员、女职工委员会主任李秀华致词,中国机械冶金建材工会主席陈杰平讲话并宣布活动开幕。

李秀华指出,劳动创造世界,奋斗成就伟业,要始终弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为中国经济发展汇聚强大正能量;要唱响时代主旋律,用先进人物事迹影响人、感染人,形成向上、向善、向美的社会风尚;要充分发挥工人阶级主力军作用,激发全体干部职工创新创造的激情与活力。

陈杰平指出,活动要充分展示行业一线职工刻苦钻研、精益求精、追求卓越、创造一流的职业素养,在全社会大力营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。他要求,劳模工匠要以身作则,与时俱进,争做“时代的领跑者”;广大干部职工要以劳模工匠为榜样,立足本职,创新奉献,争做“时代的奋进者”;机械冶金建材各级工会组织要发挥好劳模工匠“传帮带”作用,让劳模精神、劳动精神和工匠精神薪火相传。

活动现场,讲述了陕汽控股席小军、方大特钢甘荣刚、中国一拖高中汉、本钢机电罗佳金、金川集团彭明、蚌埠中建姜元涛等全国机械冶金建材行业6位优秀工匠的感人事迹,并通过短片回顾了全国劳动模范李斌的故事。

来自全国机械冶金建材系统委员单位代表、劳模工匠代表及陕西汽车控股集团有限公司职工代表600余人参加活动。



近日,中国铁路西安局集团有限公司汉中工务段积极开展水害实战演练,为打赢防汛攻坚战做好准备。周俊英 摄